Пројекат Образовање за права детета
	Општи подаци о наставној јединици

	Предмет
	Српски језик

	Назив наставне јединице
	„Дечаци Павлове улице“Ф.Молнар

	Разред
	VI

	Аутор наставне јединице
	Љиљана Доганџић

	Школа
	„Слободан Секулић“

	

	Тип часа
	[image: image1.emf]Једном недељно на редовном часу и часу допунске наставе  

утврђивање

	Наставне методе
	Дијалошка, монолошка, дебата, метода рада на тексту, вршњачка едукација

	Облици рада
	Фронтални, индивидуални и рад у групи

	Циљеви (укратко навести циљеве који се желе постићи наведеним активностима).
	Оспособљавање ученика да препознају и предупреде насилно и дискриминаторно понашање у стварним ситуацијама на основу тумачења поступака према дечаку из приче 

	Исходи (таксативно навести какве исходе очекујемо после наведених активности, тј. шта ће ученицисвојити/разумети/освестити/урадити после активности).
	Описују свој доживљај
Наводе и образлажу ситуације насиља и дискриминације

Вреднују поступке ликова и аргументовано износе ставове

Наводе облике понашања који спречавају насилно и дискриминаторно понашање



	Ток часа (навести сценарио наставне јединице, тј. уводне, централне и заврсне активности. Одредити и оријентациони временски оквир за активности – навести трајање активности у минутима).
	Уводна активност (5 минута): Ученици су код куће прочитали цео одломак„Дечаци Павлове улице“  из читанке за 6. разред. У уводној активности, на самом часу, најављена је наставна јединица и циљ часа. Вођен је кратак разговор о утисцима из прочитаног одломка.

Главна активност (35 минута). Три ученика вршњачка едукатора, који су се добровољно јавили да организују и припреме час, поделили су ученике у 5 група. Ученике су поделили према заступљености свих категорија успеха.  Од ученика се тражи да се фокусирају на део у одломку који говори о тешким тренуцима дечака. Све групе су имале исте задатке: 
1. Наведите ситуацију у којима сте приметили неку врсту дискриминације и омаловажавања или сте то и сами доживели

2. Како бисте се ви понашали у сличној ситуацији

3. Напишите што више речи које описују како се дечак осећао

4. Како решити неке проблеме вршњачког насиља и дискриминације

Све групе ће извештавати после 15 минута рада. Одговоре на треће питање треба је да запишу на стикере. Сваки уеник у групи по једну реч. После тога су стикере лепили на таблу. Вршњачки едукатори су класификовали уз помоћ  наставнице дате одговоре. Класификовани одговори се читају ученицима и води се краћа дискусија о томе и пореди са оним што су они видели или доживели. 

Завршни део часа (5 минута): Примењена је техника „Зид ћутања“.  Ученицима је записано на табли следеће питање: Да ли су они доживели неку врсту одбацивања и насиља у школи.

Сваки ученик треба да одговори са да или не. Одговоре бележе на стикеру. Без иједне речи, прићи ће табли и залепити стикер. Вратиће се на место и ћутати. Наставник ће класификовати одговоре и на основу њих им препоручити да разговор и активности о превенцији или интервенцији на насиље и дискриминаторно понашање наставе на часу одељењског старешине или на неки други начин. 



	Елементи права детета у наставној јединици (детаљно навести шта су све елементи који указују на права/о детета у одређеној наставној јединици, на које све начине наставна јединица подстиче ученике да размишљају о правима детета).
	Члан 2. НЕДИСКРИМИНАЦИЈА
Сва права примењују се на сву децу без дискриминације. Државе имају обавезу да штите децу од свих облика дискриминације и да предузимају позитивне акције у циљу промоције њихових права.
Члан 12. ИЗРАЖАВАЊЕ МИШЉЕЊА
Дете има право на слободно изражавање сопственог мишљења и право да се оно узме у обзир у свим стварима и поступцима који га се непосредно тичу.
Члан 19. ЗАШТИТА ОД ЗЛОСТАВЉАЊА И ЗАНЕМАРИВАЊА
Држава ће заштитити дете од свих облика малтретирања док је под бригом родитеља или других особа које се о њему старају и успоставиће одговарајуће програме превенције и помоћи жртвама злостављања.
Члан 29. ЦИЉЕВИ ОБРАЗОВАЊА
Образовање ће имати за циљ развој дететове личности, талената и менталних и физичких способности до њихових крајњих граница. Образовање ће припремати дете за активан живот у слободном друштву и неговати код њега поштовање према родитељима, његовом културном пореклу, језику и вредностима, као и поштовање према културном пореклу и вредностима других.

	Материјал  (таксативно навести материјале који се користе за реализацију наставне јединице, а примерак сваког материјала доставити у прилогу).
	- стикери

- маркери

- Приручник Ужичког центра за права детета
- Конвенција о правима детета




Напомена:

Прилог:

